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Abstract. The purpose of researching inflation in the Republic of Moldova is to predict some changes in its economy and 

society because analyzing the opinion of several economic experts we could deduce that the Moldovan economy is 

currently subject to the highest inflation in the last eighteen years but in the coming years everything will return to more 

favorable indicators for the economy. 
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INTRODUCERE 

Inflaţia fiind definită ca o creştere generală a preţurilor bunurilor şi serviciilor pe o perioadă 

îndelungată, conduce la scăderea valorii banilor, a puterii de cumpărare a acestora, poate avea 

consecinţe negative grave asupra economiei. 

Scopul și obiectivele cercetării sunt determinate de necesitatea impactului inflației asupra 

economiei Republicii Moldova. Toate analizele referitoare la evoluţia inflaţiei şi procesului 

inflaţionist în Republica Moldova pentru perioada anterioară emiterii monedei naţionale nu au fost 

relevante, din motivul existenţei în acei ani a unui haos monetar, circulaţiei mai multor monede şi 

unor tendinţe crescătoare de pătrundere a dolarului SUA pe piaţa autohtonă. 

Prin menţinerea stabilităţii preţurilor, politica monetară va contribui semnificativ la bunăstarea 

generală, inclusiv la expansiunea activităţii economice şi la creşterea gradului de ocupare a forţei de muncă. 

CONȚINUTUL DE BAZĂ 

Această cercetare conține analiza evoluției procesului inflaționist în Republica Moldova în 

perioada de tranziție, precum și contribuția Băncii Naționale a Moldovei la crearea condițiilor 

favorabile pentru asigurarea stabilității financiare, asigurarea și menținerea stabilității monedei 

naționale și reducerea inflației. Cercetarea urmărește identificarea și evaluarea cadrului pentru 

dezvoltarea și aprobarea politicii monetare și prezentarea recomandărilor privind eficientizarea 

strategiei de politică monetară.  

Metodologia cercetării s-a axat pe folosirea următoarelor metode: statistico-matematice 

(reprezentarea grafică, analiza comparativă şi în dinamică), metoda deducţiei, metoda analizei, 

sintezei și documentarea.  
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Prezenta cercetare își propune să facă parte din eforturile teoretico-metodologice și practice de 

clarificare a conținutului, semnificației și implicațiilor inflației atât în general, cât și în Republica 

Moldova în special, pentru a analiza principalele manifestări și implicații ale acesteia în viața 

economică și socială pentru schițați câteva soluții și remedii ale acestui fenomen economic, încercând 

să ofere câteva idei și sugestii pentru a combate procesul inflaționist în viitor. 

În luna octombrie 2019 a fost  prognozata continuarea creșterii ratei anuale a inflației, 

anticipându-se un nivel de circa 8,6 la suta în luna  decembrie și un nivel mediu de 8,0 la suta pentru 

trimestrul IV 2019. Datele cu privire la inflație pentru perioada octombrie-decembrie 2019 contureaza 

o traiectorie inferioara celei anticipate în runda precedentă de prognoza.

Figura 1 Evoluția și prognoza pe termen scurt a IPC (%,f.a.p.) 
Sursa: https://www.bnm.md/ro/content/raportul-asupra-inflatiei-nr1-februarie-2020 

Abordarea problemelor inflației din Republica Moldova în perioada tranziției la economia de 

piață are o dublă semnificație: primul se referă la înțelegerea faptului că dezvoltarea implică inevitabil 

creșterea economică ca suport al transformărilor calitative care trebuie să survină de-a lungul vieții 

economice și sociale, în asigurarea bunăstarea umană individuală și socială; celălalt este că inflația 

nu trebuie să pericliteze macrostabilizarea ca proces esențial de redresare economică în termeni reali. 

În contextul acestor idei au fost formulate propuneri privind elaborarea și ajustarea strategiei și 

tacticii de politică monetară la noul obiectiv fundamental al politicii monetare și anume stabilitatea 

prețurilor, precum și algoritmul de construire și alegere a inflației de bază.  

CONCLUZII/RECOMANDĂRI 

Concluziile și recomandările cercetării determină valoarea practică a cercetării, pot fi utilizate 

în procesul decizional de către autoritățile monetare și pot servi la reformularea strategiei și tacticii 

politicii monetare pentru atingerea obiectivului fundamental și pot contribui la creșterea eficacității 

măsurilor politicii monetare. Pe termen scurt, se recomandă promovarea unei politici flotante a 

monedei naţionale, aprecierea leului fiind un instrument de menţinere a inflaţiei. În final, cea mai 

eficientă luptă împotriva inflaţiei este creşterea economică. Dacă PIB-ul va creşte cu 1-2% mai repede 

decît inflaţia, atunci problema stabilităţii preţurilor ar putea fi rezolvată. 
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